

SUSCRIPCIONES

Pago anticipado

Alcoy: un mes 1'50 pesetas—Trimestre 5'—Fuera 5'25 id.—Extranjero id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

Números sueltos 40 céntimos.

AÑO VI.ADMINISTRACION
CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELLO

ALCOY 7 DE MAYO DE 1884

Viajes y exploraciones.**METEOROS.**

(Continuación.)

El 17 de Agosto de 1883 apareció un meteorito en muchos puntos de la Gran Bretaña y también en el continente. Era como una bola luminosa que elevándose al Norte-Nordeste, casi de una forma esférica, se fué haciendo elíptica, aumentándose gradualmente con una cola, según iba ascendiendo. En su carrera experimentó un notable cambio, cambio observado frecuentemente en el paso de esos aerocitos, y que consiste en dividirse ó quebrarse. Despues de esto continuó como una masa, pero formando gran número de bolas apiñadas unas mas largas que otras todas con cola o dejando señales tras de sí. Su movimiento era muy igual despidiendo chispas y una brillante claridad que iluminó todos los objetos hasta una increíble distancia; pasó despues al Este, e inclinándose considerablemente al Mediodía se fué alejando hasta perderse de vista.

Este lindo meteorito que fué visto en Shetland y al Norte de Escocia y que se elevaba probablemente del planeta Marte, hizo que no se dudase que había empezado en la más remota parte de la isla. Habiendo pasado por Essex y los estrechos de Dowres, entró probablemente en el continente por Dinskirk, donde lo mismo que en Carais y en Astenoy se le creyó vertical.

En la parte meridional vióse en Bruselas en París y en Borgoña, probando esto suficientemente que atravesó trece ó catorce grados de latitud, describiendo una estela de lo menos 1000 millas sobre la superficie de la tierra que escedia á todo lo que se había visto hasta entonces en semejantes fenómenos.

Durante el paso de este meteorito por Bruselas, la luna apareció roja, pero pronto re-

cobró su color natural; los resultados de varias observaciones le dió una elevación de mas de 50 millas sobre la superficie de la tierra en una región donde el aire es á lo más 33,000 veces mas escaso que aquí abajo.

Suponiendo que el diámetro traversal de este meteorito subtendiera un ángulo de 30 minutos cuando pasó por el zenit, y que tuviese cinco millas de altura, debería tener casi media milla de traves. La cola aparecía algunas veces diez ó doce veces mas larga que el cuerpo pero no era así realmente sino de una longitud de una milla y media ó dos.

Ahora si los contenidos cúbicos se consideran cilíndricos y completos en todas direcciones, tan enorme masa debe ser objeto de admiración como también su extraordinaria velocidad.

Esta velocidad, según las observaciones de Herschell y de otros astrónomos no fué menos de 20 millas por segundo según este cálculo debía recorrer toda la Gran Bretaña en menos de medio minuto y en siete todo el diámetro de la tierra.

El 4 de Octubre del mismo año de 1783 dos meteoritos fueron vistos en Inglaterra. El primero á las tres de la mañana, del cual tuvieron noticia pocas personas á causa de la hora; parecía elevarse al Norte, á pequeña altura, haciéndose estacionario y uniéndose ligeramente y despidiendo una claridad como la del dia.

Desvaneciése á los pocos minutos, dejando tras si un surco luminoso.

Esta especie de trémula apariencia habiése observado en otros meteoritos como también quedarse estacionario por algún tiempo bien al principio ó al final de su carrera.

El segundo apareció como una corriente de fuego semejante á las estrellas errantes que se ven á menudo, continuando en esta forma hasta cierta distancia, deshaciéndose súbitamente en una intensa claridad azulada, peculiar á estos meteoritos que puede compararse á las de la India ó á la de las grandes

chispas eléctricas. Despues de esta iluminación despidió una luz rojo-oscuro que permaneció visible durante un minuto. Este meteorito no tenía cola sino que era casi un cuerpo esférico y algo elíptico. Despues de moverse unos diez grados en ese estado, se extinguíó de repente sin dejar oír explosión alguna.

F. Pintado.

Madrid 5 Mayo 1884.

Crónica científica.

Insectos.—Locomoción del cerebro.

El doctor Dewitz cree que las moscas emitidas por los pelos de sus patas un fluido mediante el cual pueden adherirse á las superficies lisas verticales. Por otra parte, el doctor Rombouts ha publicado recientemente un trabajo interesante en que sostiene que dicha adherencia no se debe á la viscosidad del líquido, sino á una acción de capilaridad. En apoyo de su teoría ha hecho numerosas experiencias que le han conducido a la conclusión de que la acción capilar ejercida entre el fluido y los pelos de la musca es capaz de sostener un peso de 45 centigramos próximamente, mientras que, por término medio, este insecto no pesa más que 3 centigramos.

De las experiencias practicadas por Colín se deduce que el cerebro de los carneros se desvía sensiblemente de la caja ósea, siguiendo los movimientos del animal en todos sentidos. M. Luis ha logrado comprobar que existe un hueco entre la superficie exterior del cordero y la superficie interna del cráneo, que permite moverse a la masa encefálica dentro de ciertos límites.

En posición horizontal, por ejemplo se desvía la masa del cerebro hacia la parte posterior del cráneo, aumentando así el hueco que existe en la región frontal.

En actitud vertical la presión se ejerce naturalmente de arriba abajo, produciendo el máximo de hueco en la parte superior de la caja craneana. De aquí resulta que la actitud

del cuerpo hace variar en grado más ó menos sensible el modo de funcionar del cerebro, disminuyendo ó aumentando el aflujo de sangre en tal ó en otra parte.

Aunque quizás sería prematuro aceptar todas las conclusiones de M. Luis nos parece, cuando menos, dudoso que el cerebro humano se mueva dentro del cráneo, no obstante los lazos de unión que tiene con las paredes de éste y a pesar del líquido protector que su superficie compone para amortiguar los choques ó suavizar las vibraciones exteriores.

R. Alva ex Sereix.

Mr. Bass

El «príncipe de los cerveceros», el inglés más conocido en el mundo, pues mientras muchos no han oido los nombres de Shakespeare de Milton, ni de Watt, todos hemos bebido la deliciosa *India pale ale*, que lleva la etiqueta de este fabricante, acaba de morir á los ochenta y cinco años después de consagrarse su larga existencia al trabajo y a hacer el bien.

La cervecería de Burton fué fundada en 1777 por su padre Mr. William Bass. Hasta 1827 fabricaba casi exclusivamente para la India. Posteriormente empezó a extender sus negocios á Inglaterra misma y despues á todos los países de globo.

Para que se forme idea de la magnitud de esta fábrica, baste decir que emplea anualmente 543,000 toneles y barriles entre grandes y chicos, ascendiendo á 100 millones el número de etiquetas para botellas, 3.000 operarios hallan en ella constante ocupación, y el movimiento de los negocios sube á 240 millones de reales anuales, paga 28 millones de reales de contribución y 18 millones por transportes.

Cada vez que registramos cifras como estas nos preguntamos por qué hay en España tan pocas empresas montadas en análoga escala, porque la industria, con muy raras excepciones, es aquí pequeña y raquitica, y siempre hallamos la misma respuesta. La ausencia de facilidades como por ejemplo la falta de vías interiores de comunicación y la carestía consiguiente de los transportes terrestres, por un lado; y por otro

—¡Ah! ¡Si así fuese! murmuró la condesa.

—Así será; no lo dudeis.

—Pero, ¿dónde encontrar abogados ó gente de justicia? ¿Cómo hacerles cooperar á nuestros fines? Por lo que respecta á eso, nada sé.

—Tampoco yo sé gran cosa: pero me informaré y os diré lo que deba hacerse. Ahora, descansad un poco, que bien lo necesitais, y mañana ya veremos.

Este consejo no podía ser mas prudente, y, así, la señora de Rahon se conformó con él. Al otro día, al despertar de un largo y profundo sueño, María de Rahon vió á Francisca de pie á la cabecera de su cama, como esperando que abriese los ojos.

—Señora condesa, dijo, en el cuarto del lado hay dos personas que solicitan veros.

—Dos personas? repitió María con una vaga inquietud.

—Oh! tranquílense la señora condesa; son gente honrada, amigos buenos y fieles, creo que la señora condesa se ha de alegrar de su visita.

—No puedes decirme cómo se llaman?

—Lo haré si me lo mandais, pero hubiera preferido sorprenderlos...

—Pues bien, no me lo digas, y ayúdame á vestir.

Un instante despues, María de Rahon entra ba

—A vos, señora condesa, es muy posible, y hasta diré que es seguro; pero yo desafío á esa señora Olimpia, que se figura estar como en su casa en el castillo de los Rahon, yo la desafío á que cierre la puerta á la gente de justicia... Esos sí que entran en todas partes, y, si se les pone en la cabeza ver al señor conde y hablarle, no habrá quien se lo impida.

—¡Las gentes de justicia! repitió la señora de Rahon; si, ya sé... Pero, ¿qué no hubiera dado yo por no recurrir á ese supremo arbitrio? ¡Qué escándalo! ¡cuánto va á dar que hablar este asunto!

—Si hablan mal de alguien, no será de vos, sino de la marquesa de Chavigny... y tanto peor para ella.

—Habrá de saber todo el mundo que ha estado oca, y que yo, la condesa de Rahon, he pasado cerca de dos años en la Salitrería?

—La infamia y la vergüenza recaerán sobre los que os hicieron encerrar allí. Por lo demás, puesto que teneis á bien permitirme que diga lo que pienso, creo que no ha de haber ruido ni escándalo. Los curiales servirán para hacer saber al conde que existis, cosa que sin ellos ignoraría eternamente; una vez que lo sepa, se dirigirá al jefe vuestra su perder minuto, y la señora de Chavigny, viéndose vencida, tomará el partido de tocar en retirada y os evitará el trabajo de echarla de vuestra casa.

—Para poder aguardar, un beso... nada mas que uno...

—En mi blanca mano? Ahí la tieneis.

—Gracias. Pero no me basta.

—¿Cómo! ¿queréis la megilla? Vamos, soy descendiente... tomad... ¡Oh! ¡vos habeis dicho que nada mas que uno! Y ahora, querido conde, adios.

—Pues qué! ¡os vais tan pronto?

—No solo me voy, sino que huyo! Sois demasiado peligroso; y el peligro me asusta. Una palabra mas, sin embargo. En mis manos el mandato de prisión no tendría valor alguno, y, así os ruego que pongáis á mis órdenes dos agentes hábiles que se encarguen de utilizarlo.

—Cuándo volvereis á vuestras tierras?

—Antes de una hora me habré puesto en camino.

—Pues bien: mañana al amanecer llegarán al castillo los dos agentes encargados de ejecutar vuestras órdenes.

Estas palabras terminaron la conversación. El Sr. de Ostellie condujo á la bella Olympia hasta su carruaje y besó por última vez

ANUNCIOS.

Pago anticipado.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración de la calle del Mercado 44 y 45 imprenta á donde se dirá girar toda la correspondencia.

Números atrasados 25 céntimos.

la abundancia de obstáculos creados por una Administración incapaz y oficinística hasta el exceso, y por unas leyes hechas en Parlamentos donde las clases productoras carecen de representación. Hagan estas clases constantes esfuerzos para conseguirla, ó no saldrán jamás de la posición precaria en que se encuentran.

Hemos aludido al espíritu caritativo de Mr. Bass. Una biblioteca pública que le costó 600.000 pesetas, unos baños de natación y un parque de recreo fueron sus regalos á la ciudad de Derby, que representó en el Parlamento. No creemos que ninguno de los candidatos oficiales en nuestras elecciones se incline á imitar estos actos de esplendidez. En Burton sus fundaciones revistieron mayor importancia y comprenden dos magníficas iglesias, una capilla, escuelas dominicales, un instituto y salones de lectura para los operarios. Su caridad privada era mayor aún que la oficial.

Asiduo en la Cámara de los Comunes, y no hablando casi cuando tenía algo que decir, según la expresión de uno de sus biógrafos dilucidó con ayuda del eminentísimo estadístico Mr. Leone Levi la cuestión de la ganancia anual de la clase obrera en Inglaterra, que Mr. Gladstone calculaba en conjunto en 250 millones de libras, y que demostró ascendía á 418 millones la información abierta por Mr. Bass y á sus expensas.

Al llamar la atención sobre dato tan esencial para discutir la condición de esas clases, prestó valioso servicio. A otra clase mucho más reducida, la de los trabajadores de la inteligencia prestó otro que fué y sigue siendo muy apreciado. A él se debe la ley en virtud de la cual todo vecino de Londres pueda impedir los tocadores de organillos y otros artistas callejeros meter ruido delante de su casa. Al hacerles intimar por la policía que vayan con la música á otra parte, mas de un artista, de un matemático, d. un pensador ha bendecido el nombre de Mr. Bass.

Noticias e intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Ha sido confirmada la suspensión de los ayuntamientos de Catral y Callosa de Segura en esta provincia.

Ayer, poco después de medio día, se cayó en la calle de San Miguel, inmediato á la inspección de orden público, una caballería que tiraba de un carro, cayéndole este á su vez encima al animal. El alcalde del barrio y algunos vecinos y transeúntes ayudaron al carretero á levantar el carro y la caballería, habiendo llamado la atención de la gente que se agolpó, que el ordenanza de dicha inspección presenciaría impasible el hecho sin prestar auxilio de ninguna clase.

Se reservaría tal vez para mejor ocasión.

* * * Escuelas que han de proveerse en la provincia.

Por concurso:

La sustitución de niños de Hurchillo (Orihuela), con 312 pesetas; la de ambos sexos de Tanger y la de Bicarot, con 500; la incompleta de niños de Altet (Elche), con 500; la elemental de niñas de San Fulgencio, con 416; la sustitución de Agost, con 275; la incompleta de Rafal, con 833; la de Benimauri (Vall de Laguart), con 275; la de Benillup, con 466, la sustitución de Vall de Ebo, con 208.

Por traslación las que siguen:

La elemental de niñas de Benimantell con 625 pesetas, la de niñas de Benifallim, con 451 la sustitución de niños de Elche, con 842.

* * * El movimiento de población habido en Alcoy durante la próxima pasada semana, ha sido, según los datos del Registro civil que tenemos á la vista, el siguiente:

Nacimientos: 20. Defunciones: 9.

Los nacidos han sido, 11 varones y 8 hembras legítimas, y un varón natural.

Lo satisfechos contaban uno, menos de un año; otro, de 11 á 20 años; 3, de 21 á 40; uno de 41 á 60 y 3 de 61 á 100.

Resulta, pues, que la infancia ha salido bien librada esta semana.

* * * El aumento de censo es de 11 individuos.

* * * Ha sido aprobado por la Comisión provincial el presupuesto carcelario de este partido judicial, cuyos gastos ascienden á 8.581 pesetas y 50 céntimos. Para cubrirlo se han fijado como primera partida de ingresos 4.129 pesetas 65 céntimos que resultaron de existencias al cerrarse definitivamente el presupuesto de 4.882 83, y de los 7.451 pesetas 85 céntimos que resultan de déficit, se ha girado el repartimiento que sigue:

Alcoy, 6.215'92, pesetas, á greg., 381 90 idem; Alfafar 282'76 idem; Biñar 571'27.

* * * Ha salido de Valencia para Madrid el señor conde de Buñol.

* * * Puede darse como un hecho el establecimiento de un teatro circo de verano en Altea. Para actuar en el mismo ha sido contratada la compañía que dirige el Sr. Rodríguez Sepúlveda, de que nos hemos ocupado varias veces por haber actuado con éxito en los teatros de Cetacina, Ibi y Jijona.

* * * Ayer salieron para Alicante con objeto de tomar parte en la elección de Senadores que se efectuará hoy, los diputados provinciales y compromisarios del distrito.

* * *

A propuesta del Catedrático Universitario de Barcelona y por Real orden de 24 Marzo próximo pasado ha sido nombrado nuestro paisano el joven D. Emilio Colomina Raduan, vocal del jurado de exámenes de estudios privados correspondientes á la Facultad de Ciencias sección de las Físicas matemáticas, que ha de actuar en el presente año para las asignaturas de la misma en aquella Universidad.

Reciba el Sr. Colomina nuestros plácemes por la justa distinción otorgada á su laboriosidad y talento.

* * * Se han establecido nuevos itinerarios de trenes de viajeros que comienzan a regir el lunes próximo en las líneas ferreas de Almansa á Valencia, de Valencia á Tarragona, de Tarragona á Gandia y de Gandia á Dénia. El servicio estará combinado para facilitar la ida y vuelta á las principales poblaciones que se han abierto sobre estos ferrocarriles valencianos, y el público encontrará ventajas en el establecimiento de los nuevos trenes que se crean.

El primer tren saldrá á las cinco de la mañana de Valencia, llegando hasta Játiva. Combinado con este saldrá á las siete un tren de Carcagente, que llevará los viajeros hasta Gandia, adonde llegarán á las 8 y 42 minutos, y a las 8.52 podrán seguir su viaje á Denia, llegando a ésta última á las 10.14.

Tomando el correo en Valencia saldrá el viajero á 2.26 de la tarde; á las 3.50 tomará el tren en Carcagente, llegando á Gandia á las 5.32, y partiendo de esta última á las 5.42 llegará á Denia á las 7.4.

En la sección de Játiva se aumenta un tren que saldrá de Valencia á las 10.10 de la mañana hora muy cómoda para los que no gustan de madrugar. Otro tren parcial saldrá de Játiva á las 5.30 de la tarde, y llegará á Valencia á las 8.30 de la noche. El que necesite pasar el día en algún pueblo de esta sección, ó en alguna de las numerosas fincas que cultivan los propietarios valencianos, puede disponer para ello desde las 5 de la madrugada hasta las ocho á la noche.

* * * Uno de los candidatos á la senaduría por esta provincia que esperamos resultará elegido en la votación que se ha de efectuar hoy en la capital, y por las muchas simpatías con que cuenta á parte de sus relevantes condiciones y méritos propios, es nuestro distinguido paisano el teniente general D. Remigio Moltó y Díaz-Berrio.

* * * Escriben de Orihuela con fecha 4 del actual:

«El alcalde de esta ciudad invitó ayer á la generalidad de estos vecinos á una reunión para tratar de la recepción y obsequios á los altos personajes que han de concurrir á la inauguración de nuestra vía ferrea, que será definitivamente el 11 del corriente. Se han nombrado distintas comisiones.

La sociedad Unión Agrícola celebra frecuentes reuniones para la preparación de trabajos de la Exposición regional que debe efectuarse en el próximo Agosto.

* * * Habiendo caído en desuso muchas de las prescripciones de la ley de caza por negligencia y el descuidado de las autoridades encargadas de hacer la cumplir, el gobierno se propone dirigir á los Gobernadores de las provincias una circular para recordar el más exacto cumplimiento de aquella ley.

Si solo fuera la ley de caza lo que se dejara de cumplir podríamos darnos por satisfechos los españoles.

* * * Ha sido aprobada la cuenta de bagaje facilitada por el Ayuntamiento de Cocentaina en el primer semestre del corriente año económico.

* * * Por el Sr. Fiscal del batallón depósito de esta ciudad se interesa la captura del recluta exceptuado Vicente Santonja Guadas, de la segunda compañía de dicho batallón, por faltar á la revista reglamentaria del año próximo pasado, é ignorarse su paradero.

* * * Despues de unos días magníficos, ayer tarde se escapó el cielo, y aunque solo cayó una ligera rociada, nos hace temer si volveremos al mal tiempo de los días anteriores.

* * * Retrato de Altea, hecho en dos golpes de pluma por «El Eco de la Marina», senaduría de aquella localidad:

«En Altea no hay policía urbana, están las calles en pésimo estado, no existe más pasaje público que la carretera y no se conocen las fuentes».

Efectivamente para tener agua hay que ir a tomarla con cántaros al río.

Pero sino hay nada de eso, hay Audiencia de lo criminal y lo que no va en lágrimas va en suspiros.

El periódico de Altea no se olvida en su segundo número de seguir pidiendo la traslación del juzgado de Callosa de Ensarriá á Altea, á la vez que pide otras y buenas cosas de la siguiente manera:

«Nosotros levantaremos la voz en todos estos asuntos para que nos oiga quien nos debe oír, y así conseguiremos el juzgado en Altea, puerto en Denia, no descansaremos hasta hacer que se concluya el puente del Collado; hasta que una carretera una á Játiva y á Benisa, y se les devuelvan los cinco mil duros presupuestados por la provincia para el arreglo del trozo de camino entre Denia y Gata, y se acabe la carretera entre Alcoy y Altea por qué tenemos la convicción profunda de que el aislamiento es la muerte; que es imposible la riqueza en los pueblos sin medios de comunicación y nosotros

la extremidad de sus rosados dedos, separándose los dos muy complacidos el uno del otro.

Hemos visto á la condesa de Rahon salir del castillo altaiva y casi amenazadora en medio de la rechista de los criados. Mientras la turba la cayuna pudo verla conservó esta actitud, apelando á su orgullo para reemplazar la fuerza que le faltaba; pero, así que se encontró sola con Francisca, no tardó en presentarse la reacción, que fué violenta, y la infeliz para la cual parecían pocos todos los dolores, todos los insultos; toda la humillación, dejó caer la cabeza sobre uno de los hombros de su humilde acompañante, y rompió á llorar con toda la amargura de una extrema desesperación. La señora de Rahon, aunque ayudada por Francisca, empleó más de una hora para volver á la granja; tan lenta y penosa era su marcha. Una vez allí se desmayó, y á duras penas logró la joven compasiva hacerla recobrar el conocimiento.

—¿Conque tan mal ha ido el negocio? preguntó en voz baja Juan Robert.

—No me hables de eso! repuso Francisca; no sé como hay Dios en el cielo y no envía un rayo contra esas gentes. Pero, pierdan cuidado, ellos se la pagarán... la justicia suele ser tardía, pero es segura.

Al volver en sí la señora de Rahon se encontró dominada por un abatimiento tan profundo, que manifestó su deseo de renunciar á toda reclamación, encerrarse en un convento y desaparecer para siempre...

Pero Francisca se sublevó contra semejante idea.

—¡No hables tal, señora condesa! exclamó: ¡no tenéis derecho para hacerlo! Pase el perdón las injurias; pero dejar á los ladrones en tranquila posesión de lo que han robado, es casi si haces cómplice del crimen: la religión nos lo vela. Y no es eso todo; ¿creéis que os es permitido consentir que el señor conde, tan bueno y tan honrado; Dame su esposa á una pícara que os ha hecho pasar por muerta y procurado veros loca? El señor conde no ha dejado de amarlos. Todos los que lo han visto el dia del falso entierro os dirán lo mismo: Yo estoy muy segura de que ahora os ama más que nunca, y de que no encuentra atractivo en la vida, porque os eres muerta. Por lo tanto, vuestra deber es desengañarla...

—Tienes razón, bien lo conozco, murmuró la condesa, un tanto reanimada por aquel lenguaje sencillo al par que energético. Si, desengañarlo... pero ¿cómo? La que hace poco me ha cerrado el paso, no me dejará nunca libre acceso hasta el conde.

en la habitación contigua y lloraba de enternecimiento al ver á Anastasia Gaudin, su antigua camarera, y á Domingo, el viejo ayudo de cámara del conde, caer á sus pies de rodillas, tomar sus manos y cultríceelas de besos y de lágrimas. Juan Robert había ido al amanecer en busca de aquellos buenos servidores, en extremo adictos á sus amos, y se los había traído consigo.

Domingo, no bien repuesto de su sincera emoción, contó la desesperación del conde, su amio, cuando la bella Olimpia y Saint Maixent llevaron á París la noticia de la muerte de su esposa. Dijo las peripecias de viaje que emprendieron inmediatamente para volver á la Auvernia, la visita á la casa solitaria, la ceremonia de la exhumación en el cementerio de la Chaise-Dieu, cómo abrieron el ataúd á petición del conde, y el desmayo de este último cuando un fraile, levantando el sudario, hizo ver un rostro ennegrecido y descompuesto.

—¿Qué cadáver sería ese? se preguntó la condesa por lo bajo.

Anastasia Gaudin hizo revelaciones no menos curiosas. En otro tiempo había conocido en París á una de las nuevas camareras de la bella Olimpia, y, resnudadas ahora sus relaciones, dicha camarera iba á verla algunas veces y

... a la Marina sitiada y muerta; más hoy que se hace escuchar de todos y demostrar la siniestramente energía para rectificári siempre. Los Callos responderán á esto que el in... impeditado de buenas intenciones.

Noticias varias.

Bo Dillas, Texas, ha sido destruida por un diluvio, que se presentó súbitamente acompañado de lluvia copiosísima, un temporal de personas de color, al cual estaba anexa una es... gola. La maestra, al ver en el horizonte ne... gativa nube, despidió á sus discípulos; pero no tuvieron éstos tiempo para salir todos, porque la tempestad se presentó rápida como un rayo, destruyendo el edificio y resultando varios niños y niñas con lesiones graves y leves.

El «Diario de Huesca» trae un curioso detalle de la elección de aquél distrito. El conde de Pargent, candidato conservador, se presentó á votar en la mesa, y al entregar su propia candidatura, dijo:

—Emito mi voto en mi obsequio y por mi honor.

Durante los tres primeros días de feria entraron en Sevilla 88.981 cabezas de ganado.

Una insurrección terrible ha estallado en los primeros días de Marzo último, á unas 40 leguas de Canton, y no lejos de Hong Kong.

Los chinos rebeldes se elevan á la enorme cifra de 20 ó 30,000; han sido ejecutados 200 soldados y cuatro mandarines.

Se ignora la causa de esta rebelión, pero se atribuye á los abusos del Gobierno, que ha impuesto grandes contribuciones á los pueblos, con la excusa de que los fondos se dedicaban á la defensa del Tonkin.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que todos los buques de guerra que desplazan mas de 6.000 toneladas, empleen la luz eléctrica en todos los departamentos de cubierta y de ia batería.

De una interesante carta que publica «El Imparcial», reproducimos estos importantes párrafos:

«Se trata de un címen privado, de una vanzana personal?»

Algunos altos empleados de la compañía me han referido la siguiente circunstancia. Hace tiempo, el maquinista, el guardafreno y otros dos empleados de un tren de mercancías de la sección á que pertenece el puente de Alcudia, sorprendieron a cuatro individuos en el acto de cometer un robo, y los entregaron á los tribunales. Los presos y sus parientes dirigieron á sus denunciadores tales amenazas, que éstos acabaron por pedir á la compañía que los trasladase á otra sección de la línea. La carta haciendo esta demanda y explicando los motivos en que se fundaba, obra en poder del jefe del movimiento, segun me dicen los altos empleados que ya citó. La traslación estaba acordada, y en la noche del 27 hacían su último viaje en aquel tren los operarios amenazados.

El tren debía pasar por el puente ántes que el mixto, que sufrió el accidente; pero al llegar á la estación próxima á Alcudia, no le permitieron continuar su viaje por estar interrumpido el telégrafo. El tren mixto, en la estación opuesta, lo halló también interrumpido; pero siguió adelante, por tener horas fijas de marcha y sufrió el desastre de que habría sido víctima el de mercancías, á haber funcionado el telégrafo.

Esta fué la versión que me dieron. Edí permiso para publicarla, y le obtuve. Pregunté cómo no se había dado cuenta de indicio tan importante al juez instructor, y me contestaron que el juez tiene conocimiento del hecho. «¿Y no ha hecho prisiones?» —fué mi natural pregunta. «Que nosotros sepamos, no,» me contestaron.

En 1º de Enero del corriente año había en todos los establecimientos penales 19.399 penados de ambos sexos, de ellos, 7.133 de veinte á treinta años, 10.079 solteros varones, y 496 mujeres también solteras; y casados con hijos, 5.476. De estos solo saben leer y escribir 8.604 varones y 766 hembras.

Por el delito de homicidio se hallaban presos 6.752 varones y 84 hembras; por el de hurto, 4.127 varones y 370 hembras; por el de robo, 3.957 varones y 109 hembras; por adulterio, 32 varones y nueve hembras, por infanticidio, cuatro varones y 73 hembras, por celebración de matrimonios ilegales, ocho varones y una hembra.

Las provincias que dan mayor contingente de penados, son las de Valencia, Málaga, Granada, Jaén, Sevilla, Murcia y Madrid.

El cuerpo diplomático residente en la corte ha designado al nuncio de Su Santidad para que le represente en el acto de la presentación del futuro vástago de la infanta Doña Paz.

Correspondencias

CARTA DE MADRID.

Madrid 5 Mayo 1884

Lo primero que hizo ayer el señor marqués de la Vega de Armijo cuando recibió su acta de diputado, fué el de entregarla en la secretaría del Congreso con objeto de adquirir el derecho de presidir la mesa interina de la Cámara popular. Como ninguno otro señor representante por Madrid se había adelantado al personaje fusinista, este y no el señor Campomanes, como se dijo anoche, será el que presida la susodicha a mese para satisfacción de D. Práxedes y los suyos.

Un rumor que ayer tuve ocasión de oír en algunos círculos y que hoy ha tomado cuerpo y se le cree autorizado, es el de que para el próximo regresara á España definitivamente el señor Salmerón y Alonso, estableciéndose si como antes de su destierro en esta corte. Los Zorrillistas niegan que esto llegue á ocurrir, pues identificado el ilustre catedrático con el emigrado de Ginebra no es de suponer que abandone su actual residencia, lo cual equivaldría á darle á la protesta de ambos revolucionarios un carácter y un alcance distintos.

La noticia de que el señor Meret está de acuerdo con el general López Domínguez se vió confirmada también anoche. El cisma izquierdista solo será desfavorable, según se dice, para el diputado por Valencia el cual es cada día más antipático á los elementos constitucionales del izquierdismo que reconoce la jefatura del duque de la Torre. Del señor Montero Ríos, es de quien nadie se sabe con exactitud, por mas que se coliga que viendo tan desamparado á su antiguo amigo y correligionario, no corra la aventura de seguirle en su empresa de destrucción. Decididamente la jefatura que desde hace tantos años busca el señor Martos, no parece tampoco esta vez.

Hoys se ha dado por seguro que el señor Silvela ministro de Gracia y Justicia, irá á Valencia el dia 10 del corriente, con objeto de corresponder á la invitación que se le había hecho para que asistiera á la inauguración del Colegio Notarial de aquella ciudad. Le acompañará en su viaje el director general de los Registros, señor Amorós.

Según los datos recibidos en Gobernación, los diputados electos (proclamados ayer por las juntas de escrutinio), pertenecientes á las diferentes minorías del Congreso, se descomponen en las siguientes cifras: fusionistas 34 y 5 por Cuba y Puerto-Rico; izquierdistas, sin escluir al señor Montero Ríos, 34 y tres por las Antillas, y republicanos, cinco y dos por América; total 80 representantes que combinarán la política del gobierno.

De la cuestión de orden público no hay nada de nuevo. La noticia de haberse internado en Francia la partida mandada por Estartús y haberse disuelto la otra de San Lorenzo de la Muga, ha recibido confirmación por varios conductos. Se da por completamente terminado el movimiento iniciado en Valcarlos con la aprehensión del capitán Mangado y su derrotada partida.

Nuevamente fué denunciado ayer «El Progreso» por uno de los artículos de fondo. Con esto creo que son veinticinco los procesos incoados contra el colegio democrático de que es propietario el señor Solís.

Los navarristas á mejor dicho, los disidentes están furiosos por lo ocurrido en Benavente con la candidatura de su jefe malaventu-

rado. Aunque con protestas de algunos interventores, el candidato proclamado ha sido el señor Nuñez, (D. Carlos).

Y es cuanto puede comunicarle por hoy.

N.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Estanislao ob y mr

SANTO DE MAÑANA.—la Apoteosis de san Miguel Arcángel.

CULTOS.

Parroquia de Santa María.—Ejercicios de «Mes de las Flores» dedicados á la Reina de todos los Santos y Madre del Amor hermoso.—A las 6 de la mañana se celebrará una Misa Votiva á la Santísima Virgen cantándose por un Coro de niños la del maestro Espí.

Por la tarde, un cuarto antes de la oración se rezará el Rosario luego el ejercicio propio del mes, terminándose con una plegaria y letanías á la Santísima Virgen.

Capilla de desamparados.—Mañana á las 7 misa con sermon que dirá D. Antonio Pascual.

SECCIÓN MERCANTIL.

Cambios.

Alcoy 7 Mayo de 1884

Dinero	
Alicante	3 8
Albacete	1
Almería	4
Avila	4 4
Badajoz	7 3
Barcelona	3 8
Bilbao	5 8
Burgos	7 8
Bejar	1 18
Cáceres	1 18
Cadiz	3 4
Castellon	4
Cartagena	3 4
Ciudad Real	4
Cordoba	7 8
Cornuña	7 8
Cuenca	4 5 8
Ferrol	1 4 8
Granada	7 8
Gijon	7 8
Huelva	4 2
Jerez	3 4
Jaén	5 8
Léon	1
Lérida	5 8
Linares	7 8
Lorca	7 8
Londres 8 dív	
Londres 3 m/f	
Paris 8 dív	
Marsella dí	

48'04

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

SECCION DE ANUNCIOS

BOCA.

MENTHOLINA DENTÍFRICO

Elixir del Dr. GUTLER

BOCA GRAN REMEDIO PARA LA BOCA

importado y preparado por el

Dr. ANDREU, de Barcelona.

El Elixir del gran médico alemán Dr. Gutler á base del Menthol, es el dentífrico que reúne las mejores ventajas bajo todos conceptos. Hé aquí las virtudes reconocidas y positivas de este Elixir.

Calma el dolor de muelas por friete, no sea y detiene las caries de la dentadura.

Limpia la boca de cueros extraños, quita el sarro.

Emblanquece los dientes y da brillo al esmalte.

Aromatiza la fetidez del aliento y pone fresca la boca.

Cura la terrible enfermedad del escorpión por crónica que sea y

Fortalece los dientes y muelas dando vigor á las encías.

Estas y otras grandes ventajas rústicas siempre la Mentholina del Dr. Gutler, artículo de primer nivel y la belleza del importante órgano de la boca.

Es además un específico que purifica su elección, buen gusto y su delicioso perfume, es digno de figurar así en la mesa como en el tocador.

Por último, reúne la gran ventaja de ser el más económico, puesto que cada frasco contiene 130 gramos de Elixir, lleva su correspondiente envase para frotar la dentadura y vale solo 10 reales.

Se vende en las buenas farmacias, de toda España y sus Antillas.

NOTA. El Dr. Andreu, de Barcelona, prepara también unos polvos dentífricos que usados simultáneamente con el Elixir aumentan el embellecimiento y blanqueamiento de los dientes.

PASTA PECTORAL DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE TOS

Catarros, bronqueras, etc., por crónicos que sean. Facilitando siempre la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado la Tos con esta Pasta pectoral después de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razón la prescriben constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada día muestras de verdadera gratitud y aprecio.

Es también el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor balsámico es apetecido hasta por los niños y personas más delicadas.

MILLARES DE CAJAS que se venden diariamente y un incesante número de pedidos que tenemos de toda España y del extranjero, son también una prueba incontestable de la verdad de un medicamento que es el único positivo para efectos a que se le destina.

ALIVIO Y CURACIÓN DEL ASMA DE SOFOCACIÓN DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA Por la noche se calman al instante uno dentro de la habitación; de modo que en enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el mas apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL de estos medicamentos: Farmacias de su autor en Barcelona, y se hallaran también de venta en las principales farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

e ofrezca á la fortuna la mano. 2,500.00 RHMS

á ganar.

Esta enorme suma la importa de aso mas afortunado el premio principal que para ganarse en la grande lotería dinero en Hamburgo. La misma tiene aprobación del gobierno que para la lotería con toda la hacienda pública, la lotería de dinero en Hamburgo consta de 50,500 premios, los cuales son repartidos en 7 secciones y arreglados como sigue:

1 premio mayor de Rs. 1,500.00
1 premio " " 1,000.00
2 premios cada " " 500.00
1 premio " " 450.00
1 premio " " 400.00
2 premios cada " " 350.00
1 premio " " 300.00
2 premios cada " " 250.00
1 premio " " 150.00
16 premios cada " " 15.000
253 premios cada " " 10.00
6 premios cada " " 7.50
515 premios cada " " 5.000
031 premios cada " " 2.500
60 premios cada " " 1.000
63 premios cada " " 75
329100 premios cada " " 75
19340 premios de Reales 620, 500, 475, 200, 100 Reales.

Los sorteos están oficialmente fijados en conformidad con el programa.

Para el próximo primero sorteo de esta grande lotería de dinero garantizada por el Estado valen

billetes originales enteros Reales 30— medios billetes originales " 15—

4 partes de billetes originales " 7.50

Todas las órdenes acompañadas de correspondiente importe serán ejecutadas por nosotros inmediatamente en el mas grande cuidado. El importe se puede remitir en billetes del banco español o en libranzas del Giro múltiple, también en letras sobre plazas españolas e extranjeras. Importes pequeños se pueden remitir también en sellos de correo españoles y cada uno recibe por nosotros en sus propias manos los billetes originales vestidos del escudo de armas del Estado. También los medios billetes y las cuartas partes de billetes son billetes originales a las remesas de billetes van acompañados gratuitos los precios programados oficiales, y declarados también que estamos dispuestos a todo que no convenga, a admitir la devolución de los billetes antes de principiar el sorteo y a devolver el dinero pagado.

Los nombres de los comitentes se anotan en nuestros libros de lotería inmediatamente y después de cada sorteo el dueño tenedor de billete recibe sin reclamación la lista oficial del sorteo, el desembolso de los premios se efectúa con prontitud bajo la garantía del Estado.

Por nuestro conducto inmediatamente se paga de cada sorteo, a pedido también en el paradero del premiado.

Nuestra colecta ha sido siempre favorecida en particular modo de la fortuna hemos desembolsado en España en las loterías pasadas frecuentemente los más importantes premios, entre ellos de Reales 250,000, 500,000, 400,000, 300,000, 200,000 etc.

Con prevision se prede calcular detinadamente que la participación en una tal empresa, fundada sobre las bases mas sólidas será en todas las partes muy

despierta y por tanto razonable, para poder ejecutar todas las órdenes, dirigirnos los pedidos lo mas pronto, en todo caso antes del

10 de Mayo

del actual.

Iseenthal y Compañía

Casa expendedora principal de lotería

HAMBURGO (Alemania)

Damos gracias por la confianza que hasta la fecha se nos ha dispensado y mientras convivimos al comenzar de la nueva lotería á la participación en la misma, nos empeñaremos también en lo sucesivo para conseguir la máxima satisfacción de nuestros estimados lectores por pronto y leal servicio. Las cartas llegan 2-3 días de Es. Hamburgo

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY

Anuncios recomendados.

Aguardientes y petróleos

D. Francisco Giner Martí, Miguel 40, esquina a la calle Mayor

PAPELERIA

Manuel Molto Mercado 9

Almacén de utensilios coloniales.

D. Ramon Climent, esquina a la Calleeta

Cafés y fondos

D. Lorenzo Ríos Gal Plaza A 28-29

Bodegas.

Eduardo Fiol, esq. a la calle

Farmacia

D. Santiago Gómez

Gómez.

D. Eduardo Martínez, Vall 17

Zapatería

D. F. Gómez

calle Endia

ANTIGUA FONDA DE LLOPIS

a cargo de Julian

Plaza San Agustín 22.

Loca y sevillas.

D. J. Josep Martínez, calle Perla

La Valencia

Parroquia Valencia

D. Francisco Hurtado, Escuela 8

Campistería

Don Desiderio Margeril

San Lorenzo 23 Tienda de la Campana.

SEGURA ultramarinos

SANTO TOMAS 3.

EL Serpis MANUAL

periódico de la mañana

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes, 4,50 trimestre.

— FUERA: 5,25 trimestre. EXTRAN-

GERO, 15.—ULTRAMAR. 8.—Números sueltos 10 cts. de peseta.

Se suscribe en Alcoy en la Administración calle del Mercado 11 y 13.— Recibe anuncios y reclamos la Administración

A los anunciantes.

Este periódico es el mas leído de todos los que se publican en la provincia de Alicante, prueba de ello es, que tiene servicios particulares telegráficos y postales que ningún otro de su índole, incluso los que en la capital se publican puede sostener.

Esto no obstante, para que todos los anunciantes utilicen este medio de publicidad con la ventaja mayor posible, se establecen desde hoy precios especiales que compiten en economía con los de los demás diarios de la provincia. Anuncios y reclamos en la primera plana 25 cts de peseta línea. En la tercera 13 y 5 en la cuarta.

A los Sres. Suscriptores que publicuen un anuncio por UN mes se le hará la rebaja de 50 por 400 sobre los anteriores precios; por QUINCE días el 10 por 400 y por OCHO días el 10 por 100 de descuento.

Carretas, 12, principal Madrid

de anuncios artificiales y químicos

DE

TEROL Y JULIA

DE

ABRIGA

de

potas

de

los

temeros

y

los

consejos

que

de

los

vegetacion

se

desea

obte-

nir

con

los

produc-

tos

de

los

conven-

cionales

Par-

o

de

los

de

los